
:جمعاصل

به عملي بهطريقاگر ديگري عمل انجـامطريقو و باشـند انجـام قابل

عمـل يـا اول عمل وقوع حالات تعداد ، باشد غيرممكن ، عمل دو اين همزمان

با است برابر و.دوم آبي پيراهن هشت اگر داشته12مثلاً قرمز پيراهن

به بپوشيمحالتمي20باشيم پيراهن .توانيم



:ضرباصل

آنكهفرضبه،باشدانجامقابلطريقبهديگريعملوطريقبهعملياگر

همزمانانجامحالاتتعدادباشدنداشتهتأثيرييكديگربراعمالاينوقوع

باشيمداشتهشلوار4وپيراهن5اگرمثلاً.بااستبرابرعملدواين

.پوشيدلباستوانميطريق20به



متمايزnجايگشت :شيء

گرفتنحالات قرار جايگشـتآنnمختلف را يكـديگر كنار در متمايز nشيء

مي تعداد.نامندشيء كه است جابهمرسوم يكرديفشيnجاشدنحالات در ء

آن جايگشت ميشيnرا حرف.نامندء سه جايگشت ازa,b,cمثلاً است عبارت

abc , acb bac , bca , cab , cba

باnجايگشت:قضيه است برابر باشند گرفته يكرديفقرار در كه !شئمتمايز :8



ارقام:مثال ميبا طريق چند بـدونبه رقمي هفت اعداد توان

باشد؟ زوج كه طوري به نوشت تكراري ارقام

:حل

جواب



تكراري؟:مثال ارقام با قبلي مثال جواب

:حل

جواب

.نيستنيازمسألهكردنحالتدوبهدارد،وجودتكرارامكانچونحالتايندر


